

# 背包访民情 串巷解纠纷

□记者 任富强 通讯员 周梦瑶

穿上制服,背起背包,拿起矛盾纠纷化解本,来到蒋桥村,敲开一扇扇门,搭上一段段话,小潘便开始了一天的工作。

“小潘,我这有个事得麻烦你一下。”

“祝大爷,什么麻烦不麻烦的,我就是给咱父老乡亲服务的,有什么困难您只管说。”

潘红伟是市城乡一体化示范区公安分局许湾派出所的一名社区辅警,群众都热情地称呼他为“小潘”。

前不久,小潘和往常一样在许湾街道蒋桥村开展背包入村走访工作,在与群众唠嗑时,祝大爷满面愁容地向他道出了一件难事:“我家前面邻居小祝,在他屋后垛了一堆柴火,把我家门的路都给堵住了,我让他把柴火搬走,可他是不听,小潘,你看这可怎么办啊?”

“祝大爷,您别急,我现在就去看看,如果确实堵住了您的路,我立刻和祝大哥联系,尽快给您一个满意的答复!”祝大爷听完这句话,紧皱的眉头渐渐舒展开来。

群众利益无小事。小潘想起开展背包入村行动时,分局相关领导对他们说的话:“只有把群众的急难愁盼问题解决好,把群众反映的看似‘鸡毛蒜皮’的事处理好,才能切切实实地把工作做到群众心里。”

开始,祝大爷家前面邻居祝大哥有排斥情绪,认为自己的柴火不挡道。经过小潘多次走访,祝大哥态度有所缓和。

“祝大哥,我知道您这些柴火确实没地儿放,不过在这挡着路不是影响咱邻里关系吗?刚才我来的时候看见咱家东头有一片空地,这样,咱们一起把这些柴火挪过去!”

祝大哥听罢不好意思地说:“当时确实没有找到放柴火的地方,我这就挪走!”说罢,小潘便和祝大哥一起搬起了柴火。

5月6日,小潘入村回访的时候了解到,祝大爷和祝大哥“不打不相识”,现在已亲如一家人!

在许湾街道田间地头、农家小院,常常看到民辅警背着背包、拿着本子,和父老乡亲围坐在一起唠家常,宣传安全知识,送服务,听意见,真正做到了与群众打成一片。

“做基层工作,村民心中的满意就是对我们工作最大的肯定!”小潘把这句话写在他工作日志的扉页上,也是自己开展背包入村行动的初衷。

市城乡一体化示范区公安分局“派出所主防”责任田划分暨社区民辅警下沉社区背包入村活动开展以来,广大民辅警满腔热忱奔赴基层,扑下身子,向基层学习、向群众学习,在基层的广阔天地干事创业、建功立业,营造了活力迸发的公安工作新生态,全区民辅警与群众的感情越来越深厚,群众的急难愁盼事也在一次次走访中得以解决。

“背包虽小,功能强大。当一个个社区民辅警将法律宣传、安全防范、送证上门、入户走访、信息采集、矛盾纠纷化解等警务工作‘装’进背包,走进田野乡村,解决群众的急难愁盼事的同时,让群众感受到了‘服务到家’的幸福与满足,我干工作也是越来越起劲!”小潘说这句话的时候,脸上洋溢着幸福和满足!③5



## 教百姓守好“钱袋子”

5月15日,民警教市民如何识别假币。当日是全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,周口市公安局经侦支队民警联合银行、市场监管等部门工作人员走上街头,广泛开展宣传活动,教育引导广大市民正确识别假币,远离非法集资和非法传销。

通讯员 郁发顺 黄清正 摄

## 警方“隔空”劝投 逃犯回国自首

□通讯员 刘丽娜

本报讯 近日,扶沟县公安局刑侦大队民警成功规劝一名网上在逃人员投案自首。

4月28日,扶沟县公安局刑侦一中队中队长张志鹏在工作过程中发现,2021年潜逃至菲律宾的一名因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪被扶沟县公安局列为网上追逃人员的逃犯高某益(男,福建人),于近日有了行踪线索。

在掌握到在逃犯罪嫌疑人高某益的情况后,为促使其尽快归案,办案民警转换思路,以出击抓捕变“隔空”劝投,在进一步调查研判后,与逃犯高某益的家属取得联系。经

过耐心地沟通并讲解相关法律政策,民警从其家属处获得了高某益的微信号,并成功与其取得联系。然后,办案民警通过“隔空”劝投的方式,向高某益宣讲政策、阐述利弊、讲明道理,规劝其尽早投案自首,以争取宽大处理。经过民警的不懈努力,4月30日,高某益通过微信联系办案民警,表示愿意主动回国投案自首,并向民警告知了入境时间、方式以及地点。5月9日,办案民警在郑州机场入境口岸成功将回国投案自首的逃犯高某益抓获。

目前,高某益对其犯罪事实供认不讳,已被扶沟县公安局采取刑事强制措施,该案正在进一步办理当中。③5

## 书香飘进“高墙” 阅读润泽心灵

□记者 任富强

本报讯 “昨天随口说了一句,我想读点电商方面的书,没想到今天就看到了。我一定好好改造,出去后重新做人,运用所学知识开个网店,合法经营,用实际行动感谢所有帮助过我的警官!”5月16日下午,周口市看守所押人员张某某激动地对管教民警说。

如何丰富在押人员的文化生活,进而重塑其灵魂,还能满足看守所广大干部职工的读书学习需求?周口市看守所教导员杨大伟经过几个月努力,与周口市文化广电和旅游局、周口市图书馆积极对接,多次沟通,决定联合在周口市看守所设立“图书流动服务点”,进一步推进周口市看守所“文明阵地”建设和人性化管理,有效促进新时代文明监所建设。

当日10时,周口市图书馆工作人员驾驶满载450册

图书的车辆缓缓驶入周口市看守所。该所所长王洪强及驻周口市看守所检察室工作人员向有读书需求的在押人员分发图书,剩余图书充实到该所的阅览室和“图书流动服务点”,供看守所干部职工和在押人员阅读。

“图书流动服务点”由周口市图书馆和周口市看守所共同筹建,周口市图书馆免费提供图书,周口市看守所提供场地和管理设施,负责图书的管理维护,双方建立常态化合作机制。根据周口市看守所需求,周口市图书馆工作人员精心挑选了内容涉及亲情感化、心理疏导、励志向上、技术技能及法律法规等各方面的图书和杂志,后续将按季度对图书进行动态调整、更新和补充。

书香飘进“高墙”,阅读润泽心灵。王洪强表示:“周口市图书馆的优质图书送进了看守所,有利于所内在押人员通过阅读学习知识、陶冶情操、缓解压力,同时丰富了看守所广大干部职工的精神文化生活。”③5

本版组稿 任富强